

绘就共赢发展“新画卷”

渠沟镇张楼村党支部引领合作社发展走实强村富民路



■记者 薛洁

初秋时节,走进渠沟镇张楼村葵花籽油包装车间,工人们正忙着分拣葵花籽、榨油、打包礼盒,准备发送订单,现场一派繁忙景象。

“我们拥有皖北地区最大的葵花种植基地,不久前还拿到了皖北第一家食品植物油类别葵花籽油品种的食品生产许可证。这意味着我们从原来的小批量生产走上新的台阶。”提起张楼村的葵花籽油产业,村党支部书记刘跃东倍感自豪。

近年来,渠沟镇张楼村紧抓“芳香小镇”发展机遇,着力于芳香产业在集体经济中的新份额,将经济增长点放在芳香作物种植产业上,不断扩大种植规模,坚持品种多、质量优,打造张楼特色农业,促进产业经济发展。

除了扩大种植面积,党支部还

着力于布局芳香产业精深加工,引进芳香作物相关机械和技术,建造烘干房、冷库,发展葵花籽油深加工等第二产业,推进芳香产业链条发展。

张楼村芳香产业不断做大做强,背后是张楼村党支部领办的合作社在源源不断地注入新的活力。

2021年,张楼村推动注册成立“淮北市益产种植农民专业合作社”,创新“党组织+合作社+农户”发展模式,在产业发展上做到统一育苗、统一技术指导、统一耕种、统一收割、统一收购、统一加工、统一品牌、统一销售的“八统一”优势,充分发挥党组织凝聚服务群众作用。村集体以集体资金、资产、资源入股,发动群众土地入股,其中村集体占股20%;探索“土地流转收租金、入社务工挣薪金、股份合作分股金、三产服务挣现金”的“四金”收益方式,进一步促进农户和村集体双增收,真正实现了合作社的高度组织化,确保农民的利益最大化。

2022年,张楼村集体经济收入已高达190.25万元。2023年食博会期间,张楼村的展台挤满了前来参观的市民与客商。

“我们的收入来源比原来多啦,

把土地租给集体能赚取租金,在家门口的合作社里打包农产品也给工资的。后期还有分红,省心省力,还不耽误照顾家里,日子越过越红火。”在车间工作的王阿姨是村里的居民,自从村里成立了合作社,她也成为了合作社的“职工”。

村党支部充分发挥示范作用,引领合作社发展方向,取得的效果也是有目共睹。村民们有收入更有信任,合作社有动力更有信心。

近年来,张楼村通过“走出去取经,请进来提升”的方式,持续加强与先进地区沟通交流,先后与安吉县上墅乡董岭村、肥东县巴斗镇九店社区、徐州市云龙区骆驼山街道狮子山社区结为友好村。先后投建位于程阁老村部的农产品加工车间,以村企联营方式管理、运营。

2021年6月,加工车间开始生产葵花油和菊花茶,并打造了“淮品缘”葵花油品牌。

2022年,张楼村集体经济收入已高达190.25万元。

2023年食博会期间,张楼村的展台挤满了前来参观的市民与客商。

客商对张楼村石磨面粉等农产品赞不绝口,订单也在谈笑风生间纷至沓来。

“我们村现在主打三个类别的农产品,葵花、菊花和杂粮,销路都不愁。我们也越干越有劲,越干越有路子。接下来,我们还会不断改进产品的包装和容量为以后入驻电商和超市做准备。”说起未来的发展,村党总支书记刘跃东充满期待。

在向每一寸土地要效益的路上,张楼村还在想更多的办法。在做大做强传统农业的同时,张楼村充分利用农业资源优势和丰厚的农耕文化底蕴,持续推进农旅融合。让农区变景区、乡村变花园,美了乡村富了百姓。2021年至今,张楼村已经连续三年成功举办葵花节,活动期间共吸引游客20万余人。

村民的钱包越来越鼓,村里的环境也越来越美。党支部引领合作社发展,抓住了解决农村问题的“牛鼻子”,通过发挥党委坚强领导作用、支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,强村富民的美好蓝图正在一步步变为现实。

“春蕾成才”行动助46名困难女生圆梦大学

■记者 徐志勤 通讯员 许娜

金298.7万元,帮助973名困难女大学生圆梦大学。

今年7月初,市妇联下发“春蕾成才”助学行动通知,要求各级妇联充分发挥自身优势,深入调查了解、走访摸底,切实把家庭困难、品学兼优的女大学生摸排出来,申报救助。县区妇联负责复核和走访调查,市妇联对申报人员进行随机抽查,坚决杜绝弄虚作假,搞人情助学。各级妇联还加强了与工会、共青团、民政等有关部门的沟通和联系,防止重复申报、重复救助,确保把助学金发放到最需要的学生手中。

8月25日,在“春蕾成才”助学行动主题活动现场,国网淮北供电公司“燕飞来”志愿服务队,还为即将入学的46名困难女大学生每人赠送一个爱心行李箱。

烈山区435名精神残疾人领到药费补助

■记者 刘露 通讯员 况微微

宣传惠残政策,帮助符合条件的残疾人尽早享受政策。

此外,烈山区残联在项目开展前广泛征求职能部门(镇办事处)残联、群众关于项目实施的意见,制定从申请到审核、从资金发放到项目回访的工作制度,并优化申请流程,压减证明材料数量。区残联组织镇(办事处)残疾人专职委员开办申请材料审核培训会,明确审核的标准和流程。申请材料上报至区级后,区残联落实多人多轮“合审制”,对照救助标准,精准确定救助对象。按照我市居民服务“一卡通”建设重点任务通知要求,烈山区通过国库集中支付的方式,将困难精神残疾人药费补助资金打卡发放到残疾人“一卡通”账号。

全市政法系统篮球邀请赛开幕

■记者 傅天一 通讯员 李健

市委政法委、市法院、市检察院、市公安局、市民政局、市司法局、市信访局、中国工商银行淮北分行8支队伍,近百名运动员参加,比赛采取单循环制,通过28场比赛展开角逐。

据悉,本次篮球赛由市委政法委主办,市体育中心、市篮球协会、中国工商银行淮北分行共同承办,以此次篮球比赛为契机,全市政法各单位在篮球赛现场开展了普法宣传活动,收到了良好的社会效果。

徐淮阜高速公路淮北段项目首件现浇箱梁浇筑完成



■记者 王陈陈 通讯员 李天天

本报讯 8月25日晚,历经11个小时的连续浇筑作业,由安徽路桥参建的徐淮阜高速公路淮北段项目,首件现浇箱梁完成浇筑,自此进入桥梁上部结构施工阶段。

本次浇筑部位为刘桥互通D匝道桥第一联,共计浇筑C50砼400立方米。为确保首件现浇箱梁浇筑高质量完成,项目部多次召开安全技术交底会,制定详细的施工计划,合理调配人员、设备,从地基处理、支架搭设、模板安装、堆载预压、钢筋绑扎到混凝土浇筑,严格把控施工工艺流程。

保障开学用电安全

8月29日,国网淮北供电公司皖美党员服务队来到黎苑小学检查学校用电设备,并向学校后勤人员宣传安全用电知识。

开学在即,为了在新学期给全市师生提供安全用电的环境,淮北供电公司组织各党员服务队深入全市各中小学校,对暑假长期停用的学校室内外的供电设备、用电线路及照明设施进行义务检查维护,全力保障中小学校秋季开学安全可靠用。 ■摄影 记者 梅月 通讯员 王磊 蒋慧



19年后她终于踏上回家路

——濉溪县救助站为流浪老人成功寻亲

■记者 朱冬 通讯员 闫栋

血脉亲情无法遗忘,这一场重逢,他们已经等了太久太久。一声“妈”释放了多年的期待,感动了在场的工作人员。喜极而泣的幸福,在这一刻打破了南宁市救助站的平静,8月23日,一位年约七旬的老人终于回到离别十九载的家乡。

19年前的一个晚上,家住广西壮族自治区南宁市青秀区的李某娟因精神障碍走失,她的家人四处寻找,却始终毫无进展,日子一天天过去,走失的亲人杳无音信成了一家人心中无法磨灭的痛,期盼老人回家,成了他们最大的心愿。

2023年4月17日晚,濉溪县公安局百善派出所所在濉溪县百善镇青卫村发现一名女性流浪人员,无法获知

身份信息,送至濉溪县救助站。濉溪县救助站因其疑似患有精神疾病,及时送医治疗,同时在全国寻亲网、今日头条上发布寻亲公告。4月19日,经警方比对出该受助人员名叫李某娟,户籍地址为广西壮族自治区南宁市青秀区东葛路,丈夫姓刘,户籍显示已注销。

濉溪县救助站把相关信息发给南宁市救助站帮忙核实。南宁市救助站核查一个多月,没有查到李某娟及其丈夫信息。濉溪县救助站通过沟通询问、户籍查询,得知她叫“李某娟”,1954年生,娘家在广西壮族自治区崇左市,父亲李某光,母亲刘某芳,濉溪县救助站把相关信息发给崇左市救助站帮忙核查,也未查询到家人信息。

寻亲线索就此断了。濉溪县救

助站工作人员想到实地寻亲,但是路途遥远,存在一定的安全风险,且能否成功寻亲,未知系数较大。

经过几个月的悉心照顾,李某娟的精神状态有所好转,事情有了转机。8月中旬,濉溪县救助站邀请安徽卫视记者刘会军来到濉溪县救助站阳光寻亲工作室,为李某娟录制视频,通过“军哥寻亲”发布寻亲视频。当天晚上,有网友看到视频后,联系“军哥寻亲”,告知李某娟身份信息。第二天上午,濉溪县救助站与李某娟丈夫取得联系,确认身份信息,寻亲成功。

8月23日,李某娟在市、县两级救助站工作人员的陪同下,坐上了回家的火车。晚上19时30分,在南宁市救助站,经过十几个小时的路程颠簸,李某娟见到了离别19年的亲人。

李某娟的十几名亲属朋友围绕在李某娟身边,激动得争相与她相认、聊天。女儿喊了一声“妈”与母亲拥抱在一起的场景瞬间感动了在场的每一个人。

了解到李某娟在濉溪县救助站得到了很好的照顾,李某娟的亲属朋友激动地一遍一遍说着“感谢党和政府,感谢你们送李某娟回来,感谢你们的照顾……”李某娟女儿将一面印有“助人为乐寻亲人,感谢人民好人大”的锦旗递交到救助站工作人员手中,表达感恩之情。

秉承“自愿求助,无偿救助”的原则,一直以来濉溪县救助站为流浪乞讨人员倾心服务,2023年共为31名流浪人员成功寻亲返乡。